
Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και οι αρμόδιοι υπουργοί
Π. Κουρουμπλής (ΥΕΝ) και Α. Πετρόπουλος (Υφυπουργός
Εργασίας) προκαλούν και εμπαίζουν τον Ναυτεργατικό
κόσμο.
Επιτακτική η ανάγκη αγωνιστικής και απεργιακής
απάντησης

Δελτίο Τύπου της ΠΕΝΕΝ

Στις 28/7/2017 πραγματοποιήθηκε στο ΥΕΝ κοινή συνάντηση του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Π.
Κουρουμπλή και του Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικής ασφάλισης Α. Πετρόπουλου με την Διοίκηση
της ΠΝΟ.

Στην σχετική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε αλλά και στο δελτίο τύπου που εξέδωσε αμέσως μετά το
Γραφείο Τύπου του ΥΕΝ ο κ. Κουρουμπλής, όπως προκύπτει από το περιεχόμενό του, ο ίδιος στα θέματα
της αρμοδιότητάς του απέφυγε για πολλοστή φορά να δώσει απάντηση και λύσεις αλλά όπως φαίνεται και
να ψελλίσει το παραμικρό για τα οξυμένα και συσσωρευμένα ναυτεργατικά προβλήματα, όπως είναι η
ανεργία, η κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων, η κατάργηση του φιλοεφοπλιστικού
νόμου 4150/2013 (θεσμικό πλαίσιο ακτοπλοΐας), για την μαύρη ανασφάλιστη εργασία στην
ποντοπόρο ναυτιλία καθώς και τα αντιδραστικά νομοθετήματα που αφορούν τον περιορισμό στην
άσκηση του δικαιώματος απεργίας, επιχειρησιακές συμβάσεις, καθώς και το όργιο της
εφοπλιστικής αυθαιρεσίας στην καταστρατήγηση της ναυτικής νομοθεσίας και των ΣΣΕ σε
όλες τις κατηγορίες πλοίων.

Μάλιστα σε χρόνο ρεκόρ και πολύ πριν ολοκληρωθεί η σύσκεψη αποχώρησε από αυτήν προκειμένου να
μιλήσει σε ραδιοφωνική συνέντευξη…

Παράλληλα ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κατέστησε σαφές ότι οι επιχειρούμενες
αλλαγές στο κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα των ναυτεργατών θα οδηγήσουν σε νέες μειώσεις και
περικοπές συντάξεων και κάλεσε την ΠΝΟ και τα ναυτεργατικά σωματεία να αποδεχτούν το μικρότερο
κακό (όχι της εφαρμογής του νόμου Κατρούγκαλου 4387/2016) αλλά έναν νέο μαθηματικό τύπο σύμφωνα
με τον οποίο οι μειώσεις θα είναι κάπως μικρότερες από το νόμο Κατρούγκαλου.

Για τον σκοπό αυτό κάλεσε την Διοίκηση της ΠΝΟ να πάρει μέρος σε σχετική συνάντηση που θα γίνει στο
Υπουργείο Εργασίας στις 2/8/2017 με αποκλειστικό αντικείμενο την συζήτηση για την αποδοχή και
συναίνεση των εκπροσώπων της ΠΝΟ στον νέο σχεδιασμό του Υπουργείου το οποίο επεξεργάζεται το
παραπάνω μοντέλο για τον επανυπολογισμό των συντάξεων των Ναυτικών και του ποσοστού
αναπλήρωσης.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΝΕΝ Νίκος Κροκίδης που εκπροσωπούσε την Διοίκηση της Ένωσής μας στην
σύσκεψη του ΥΕΝ κατήγγειλε την αντεργατική και αντιασφαλιστική κυβερνητική πολιτική στον χώρο της
Ναυτιλίας και ειδικότερα της ναυτεργασίας και υπογράμμισε την κοροϊδία και τον εμπαιγμό που
υφίστανται από αυτήν την πολιτική οι Ναυτεργάτες και οι απόμαχοι του κύματος και καταδίκασε
απερίφραστα την αποχώρηση από την συνάντηση του κυρίου Κουρουμπλή ο οποίος επέλεξε αντί της
σύσκεψης με τα ναυτεργατικά σωματεία και την ΠΝΟ να δώσει συνέντευξη στα μέσα μαζικής
ενημέρωσης, χωρίς ωστόσο να έχει δεσμευτεί σε κανένα απολύτως από τα ναυτεργατικά αιτήματα.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ, παίρνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω δεδομένα, θεωρεί ως προκλητική την
στάση της κυβέρνησης και των συναρμόδιων υπουργών και εκτιμάει ότι ο σχεδιασμός της
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κυβέρνησης ήταν και παραμένει να προσπεράσει την κρίσιμη καλοκαιρινή περίοδο χωρίς αγωνιστικές-
απεργιακές κινητοποιήσεις και ταυτόχρονα να εγκλωβίσει την πλειοψηφία της ΠΝΟ σε ένα στημένο
διάλογο μέσα από τον οποίο θα προωθήσει τις αλλαγές τα συνταξιοδοτικά προβλήματα των
ναυτεργατών, για τα οποία επιφυλάσσει νέες δρακόντειες μειώσεις και περικοπές και ταυτόχρονα να
επενδύσει ότι αυτές δήθεν δεν εναρμονίζονται με τα ισχύοντα του νόμου Κατρούγκαλου.

Πρόκειται για μία άθλια απόπειρα παγίδευσης αλλά και εξαπάτησης του ναυτεργατικού μας κόσμου στην
οποία η ΠΕΝΕΝ θα σταθεί αποφασιστικά απέναντι για να οδηγήσει τα επικοινωνιακά αυτά κυβερνητικά
τεχνάσματα σε αποτυχία.

Για τον σκοπό αυτόν δηλώνουμε ότι η ΠΕΝΕΝ δεν θα πάρει μέρος σε αυτόν τον κακοστημένο διάλογο ο
οποίος αποσκοπεί να διαμορφώσει νέα αρνητικά τετελεσμένα καθώς επίσης να παρέχει επικοινωνιακά
επιχειρήματα προκειμένου η κυβέρνηση να υλοποιήσει τις αντεργατικές της επιλογές.

Παράλληλα θέλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι η τακτική της κυβέρνησης και του αρμόδιου επί της
Ναυτιλίας Υπουργού είναι επικίνδυνη για την αντιμετώπιση των εργασιακών – ναυτεργατικών
προβλημάτων αφού επί ένα περίπου χρόνο ο κ. Κουρουμπλής αρνείται επίμονα να δεχτεί, να υιοθετήσει και
πολύ περισσότερο να δώσει ουσιαστικές λύσεις στα δίκαια αιτήματα των ναυτεργατών. Η στάση και η
τακτική των δυνάμεων του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού στην ΠΝΟ αντικειμενικά
διευκολύνει και εξυπηρετεί τους χειρισμούς της κυβέρνησης, οδηγεί τους ναυτεργάτες να μετατρέπονται
σε θεατές αυτών των κρίσιμων εξελίξεων και τελικά να ανοίγεται ο δρόμος για να περάσει η αντιλαϊκή
κυβερνητική πολιτική.

Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση και οι αρμόδιοι υπουργοί απορρίπτουν συλλήβδην τα δίκαια αιτήματα
των ναυτεργατών, προσφέρουν γη και ύδωρ στο εφοπλιστικό κεφάλαιο και από κοινού συμπορεύονται
στην επιχείρηση για το τσάκισμα και την υπονόμευση των ναυτεργατικών δικαιωμάτων. Αυτή είναι η
ουσία της ταξικής κυβερνητικής πολιτικής στον χώρο της Ναυτιλίας.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα επανειλημμένα η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ πήρε πρωτοβουλίες μέσα και έξω
από την ΠΝΟ προκειμένου να δοθεί αγωνιστική απάντηση του ναυτεργατικού μας κόσμου στην επίθεση
κυβέρνησης- εφοπλιστών και να εμποδιστεί με κάθε δυνατό τρόπο να περάσουν τα νέα σκληρά και
επώδυνα μέτρα, τόσο στον τομέα της ναυτικής εργασίας όσο και στα κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματά
μας.

Σε αυτή την κατεύθυνση Θα συνεχίσουμε με σταθερότητα και συνέπεια επιδιώκοντας την ευρύτερη
συσπείρωση αλλά και την κοινή δράση με τους Ναυτεργάτες όλων των κλάδων μέσα και έξω από τα
καράβια, έτσι ώστε να συγκροτηθεί ένα ισχυρό ναυτεργατικό μέτωπο σύγκρουσης, ρήξης και ανατροπής
της ασκούμενης εφοπλιστόδουλης κυβερνητικής ναυτιλιακής πολιτικής.

Καλούμε τους Ναυτεργάτες σε αγωνιστική ετοιμότητα για να κλιμακώσουμε τους αγώνες μας
με νέες αγωνιστικές και απεργιακές κινητοποιήσεις.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ

Υ.Γ.: Από την στιγμή που επίσημα η κυβέρνηση θέτει ως προαπαιτούμενο ενός διαλόγου μειώσεις και
περικοπές συντάξεων με τον νέο υπολογισμό, κανείς από την Διοίκηση της ΠΝΟ και των Ναυτεργατικών
Σωματείων δεν έχει δικαίωμα ή νομιμοποίηση να συνδιαλέγεται, να παζαρεύει με οποιονδήποτε τρόπο την
περαιτέρω συρρίκνωση των συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων και κατακτήσεων.


